

ГЕРОИ УХОДЯТ В НЕБО

*А в великих сражениях добытую Вами Победу
Никому не позволим забыть, очернить, растоптать.
И в присяге святой, что на верность отчизне, как деду,
Твои внуки клянутся страну от врагов защищать!*

B. Шестопалов

На стене у моей бабушки висит старинная фотография, пожелтевшая от времени. На ней – мой прапрадедушка **Волков Александр Петрович**. Как говорит моя бабушка, что я должен гордиться своими предками, они – герои. В тяжёлое время они родились и жили. Многое им пришлось испытать, но они выдержали и стали ПОБЕДИТЕЛЯМИ.



Волков Александр
Петрович

Мой прападедушка родился на юге Чувашии в простой крестьянской семье. В 30-е годы он служил в Красной Армии и защищал молодую власть народа в Средней Азии. В то время там было неспокойно, хазарничали басмачи, которые грабили и убивали мирное население.

В нашей семье ходит легенда, которая переходит из уст в уста, от взрослого к младшему. В те далекие времена Александр, мой прападедушка, был кавалеристом и в один из вечеров обезжал посты. Вдруг он услышал выстрелы, обернулся и увидел, что на него скачут бандиты. Прозвучал ещё один выстрел, Александр упал на шею коня, крепко обнял его и притворился убитым. Лошадь испугалась и пустилась вскачь. Басмачи его не догнали.

Вспоминая этот случай, прападедушка говорил, что тогда спас его конь, преданный друг, если бы не он, то бандиты его зарубили бы. Так завязалась между ними крепкая дружба. Бабушка говорит, что фотография, которая висит на стене, с тех дальних времен. А ещё он очень любил песню, которую поздними вечерами пел, сидя на завалинке возле дома:

А первая пуля, а первая пуля,
А первая пуля в ногу ранила коня.
А вторая пуля, а вторая пуля,
А вторая пуля в сердце ранила меня...

Это казачья песня-воспоминание о тех лихих молодых его днях, о друге коне и о многом другом, о чём пррапрадед никому не говорил, но доброй памятью хранил в своем сердце.

Прошло время. Александр вернулся в родную деревню, женился. И дома он во всех делах был впереди, никогда не оставался в стороне, всегда выступал на стороне бедняков, раскулачивал богачей, укреплял колхозы.

Наступил 1941 год. Началась Великая Отечественная война. Александр один из первых пошел защищать свою семью, свою деревню, свою Родину от ненавистных немецких оккупантов.

В один из первых боёв мой пррапрадедушка был удостоен своей первой награды. Я об этом узнал на сайте «Подвиг народа». Я нашёл наградной лист, в котором было написано: *«Красноармеец Волков проявил храбрость, мужество и отвагу, открыв ураганный огонь из своего пулемёта. Немцы не выдержали стремительного натиска и в панике бежали. Красноармеец Волков расстреливал бегущих немцев, прикрывая огнем своего пулемета атаку пехоты, дал возможность продвинуться нашим войскам вперед и овладеть населенным пунктом. В этом бою он убил 50 немецких солдат и офицеров, ни один немец не ушёл с его сектора обстрела. С криком: «Гады, не уйдёте!», продолжал разить фашистов. В результате его умелого действия на этом участке взяты трофеи: 850 штук гранат, 18 винтовок и 4 пулемета. За проявленные храбрость, мужество и отвагу удостоен Правительственной награды медали «За отвагу»».*

Вторую медаль «За отвагу» Александр получил весной 1943 года. В наградном листе я прочитал скучные строчки о его подвиге: *«В боях с 6 по 23 марта проявил смелость и решительность. В боях за хутор Марцикский лично сам из своего оружия уничтожил 8 солдат противника».*

Летом 1943 года мой пррапрадедушка Александр стал участником огромнейшего танкового сражения под Прохоровкой. Курская битва была жестокой и беспощадной. Победа в ней досталась советским войскам большой ценой. Александр был тяжело ранен. Вернулся он домой только в 1946 году. Война уже закончилась, и для него началась мирная жизнь. Но война не прошла бесследно, оставив глубокий след, и очень часто давала о себе знать. Бабушка мне рассказывала, что у него в теле остались осколки от гранаты, и поэтому очень часто болели ноги.

Весной 1975 года у пррапрадедушки отнялись ноги. Он не мог ходить. Пррапрадедушка около года лежал и тихо угасал. 8 мая он пригласил к себе внука, который уходил на следующий день служить в армию. Тихим голосом Александр благословил его, приказал служить честно. Как вспоминает его внук, после слов по его лицу покатилась скучая слеза, он замолк. Через 2 часа моего пррапрадедушки не стало. Он умер, не дожив одного дня до праздника Победы.

От него у меня остались фотография, наградные листки и, как говорит бабуля, ген воина-победителя.

Прародишка Александр жив в наших сердцах, он с нами, пока
жива память о нём. Я всегда буду помнить его, расскажу о нём своим детям
и внукам. Иногда, когда смотрю в небо, я говорю ему: «Дед, спи спокойно.
Мир в надежных руках».

И горит свеча, роняя слёзы...
И склоняют головы берёзы
Пред тобою... Спи спокойно, дед...